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TENSIUNEA ELECTROMOTOARE ().

Intr-un circuit electric purtidtorii de sarcinid electricéd (elecs
tronii) se deplaseazd atit in circuitul exterior cat si in circuitul
interior al generatorului. '

Lucrul mecanic total efectuat este:
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“total ext # int
nefinitie: Iuerul mecanic efectuat pentru deplasarea unitatii de sarci-
ni electricid de-a lungul intregului circuit reprezintd tensiunea wlec-

tromotoare. (E) L Lot
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Tuerul mecanic efectuat pentru deplasarea unitatii. de sar-

cind electricd de-a lungul circuitului exterior reprezintd tensiunea
la borne notatéd cu Uy ; Z et

U, <=2
Lint ’

Raportul reprezintid tensiunea interioara notatd cu u iar
. . . e , . [ it .
iar tensiunea interioara u sSe SCrile U, ==~ n concluzie,tensi-

unea electromoftoare L va fi de urmatoarea form& s

Observatie: Tensiunea electromotoare este o caracteristicd a generato-

mlui ¢i nu depinde de elementele circuitului exterior.

Froblemid aplicativé:

0 baterie de acumulator are tensiunea electromotoare L =25V

iar caderea interioard de tensiune u= 1V. Prin circuitul exterior
trec in timp de 20 minute 600 C. Sd se calculaze:
g)-Tensiunea la borne

bi-Intensitatea curantului electric;

£ = 25\ -4V = 2Ly

o) =lucrul mecanic consumat.

“KV “) LQ

fi!

I
>
<

E
Froomu=Alod | Y L= T e 4
g

i

- 3¢cer Q

-

C\ L_,sz «,ﬁél/yfjﬁﬁﬁc ;c%,ﬂ:@].



ptamana U T-4 |

ous

0 ir saptomand
EZISTEN s BLauAI0A K,

0 circuite electrice de exemplu pentru e &e proteja contra pericole-
lor determinate 2 o intensitate mare a curentului electric) se flolo

sesc rezistori a caror simbol este: —f

In cazul rezistorului,caracteristica curent-tensiune are aspect li-

niar,motiv pentru cave acesta es te numit rezistor ohmic. Intensitatea

curentului statilit este direct proportionalid cu tensiunea aplicatd
1la borne,atat timp cat nu se incalzeste sensibil.

e ' [ 04 U
I~ T Moo U2 W de i el R =%
cete constanta de proportionalitate dantre U si I si este numité

eristentd electrici.

“initie :"Hezistenta electricld a unui conductor R este mérimea fi

cnlari o are misoard raportul constant dintre tensiunea apli-
cati oi intensitatea curentului stabilit prin el,in conditiile in
care temperatura conductorului ramane constanta"

Unitates de misurd pentru rezistenta electricd se deduce din formula
S \_& | Um' uly - L :)YQTS.":D_ (&)
M‘\C\’“ e - S Lds\

3pune »=m in cinstea *12101anu1ui german Georg Simon Ohm,

Un ohm reprerintd rezistenta electricd a unui conductor prin care se

tahileste un curent cu intensitatea de 1A atunci cand la borne 1 se

anlicd o tensiune de 1V.

5= ezistenta electricd a unui conductor depinde de tempera

11
b)=Tn practicd se folosesc si rezistori cu rezistente varia
bile ~uweiti reostate (cu cursor,cu manetd,cu fise).
tunei cane este vorba de o rezistivitate electricﬁ:ermMeﬂd.lului
masurats in o'mixmetru se va lucra cu formula: El:; ?; &)75ﬁbﬁﬂdlﬁ
MEsurarea rezistentei électrice ge ;nufvb ace
vol o +-el sau dirve’ cu ajutorul ohmrtrului.
Protlem? s~yl.icativid.Un reostat de 23 ohmi si 7 amperi este alcatuit
dintr-u Tl t1liec avand rezistivitatea € At - 1¢ "D UL si sectiunea
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de 2 e ¢feotueze un ‘ucru mecanic L= 48 KJ cand mobilul
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Exemple : un tractor arind,ocarutd trasa d¢ cni,urcatul Lli‘tulvi,o
macare In Tuaeiv b1l

g ] 7 scarilor,functioneres funicularului s.a.
Preciziri: In vieta de toate zilele cuvantul "lucru' e T
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ontem womali ueger cum S€ 80 impi in timp positis unuil co.p “ESE
nar.d zraficul miscarii. Admitem ca un tren circuld de la

sucuresti la Iabl avand o0 miscare rectilinie-uniformi., Vom lua ca
reper orasul Bucuresti. ergand cu viteza ie TOKm/h,trenul care

sti la ora 14 si 30 minute ajunge la Iasi dupi

(1]

pleacd de la ‘ucur
6 ore. upd fiecare orid de mers se afls cu 70 ¥m mai departe de

Jucuresti. Fentru a construi graficul miscirii vom trece datele intr-
AL
un tabel L. 2 %3 2, °
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Construim graficul ducand douZ axe perpendiculare:

i i
A\l

a)-Axa verticald numité ORDONATA pe care reprezentédm valoarea
vitezei la diferite momente.

b)-Axa orizontald numité APSCISA pe care reprezentédm timpul

incepind cu momentul in care trenul porneste din Bucuresti.

Observatie: (lele doud axe formeazid coordonatele miscédrii

Concluzie: Miscarea rectilonie-

e

\Axﬁﬁwjé.Qﬂhq

uniformi este reprezentatd grafic

printr-o linie dreapti.

Observatie: Cand mobilul este in

repaﬁé,graficul miscidrii este o 11

. . . . .
nie orizontald paraleld cu axa tim
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lpului‘(abscisa)
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Un mobil care se ceplaseazd pe O traectorie rectilinie cu accelera

tie constanté are o miscare rectilinie unifor-variaté .

In miscarea rectilinie uniform-variata acceleratia medie este

egald cu acceleratia momentand

a . a = constant
medie

Vom retine cé: Relatia dintre acceleratia a ,variatia vitezeil si

durata este datd de relatia: ‘4?'
- £ 7 - : o f
e, r - —_
== A Yo ox al A A= =2
is

Mai retinem cd: 1n miscarea rectilinie uniform-acceleraté:

a)=-Viteza mobilului creste cu valor egale in intervale ega-
le de timp.
b)-In aceleasi intervale de timp mobilul parcurge distante

din ce in ce mai mari.

Putem descrie miscarea rectilinie uniform acceleratd cu aju
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Observatiis: Fentru s deac 1o mics. o  unul mobil trebuie precizat c¢&

-ce sistem de referintd folosim
—cituatia le momentul initial
-traiectoria motiduluil;

-modn in caere evolueazZ viteza;
-Vzloarea vitezel sl a acceleratiei;
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